Технологическая карта
 урока русского языка в 1 классе
Тема:   Учимся писать записки.

Тип  урока – изучение нового материала.

Тип  урока метапредметный: Проблема. Практический урок формирования навыков.

Цели урока: 

Дидактическая - создать условия для ознакомления первоклассников с одним из малых жанров письменной речи, 

Практическая - научить написанию записок и попытаться внедрить этот способ общения ребят с родителями и товарищами в их реальную жизнь.

Обучающие – познакомить с запиской, как видом сообщения информации; научить составлять записки, разные по назначению; закрепить знание о правилах написания предложения и имен собственных.
Развивающие – развитие навыка орфографической зоркости; развитие навыка работы со словарем; расширение словарного запаса.

Воспитательные – воспитание умения применять полученные знания на практике; воспитание аккуратности, прилежания.

Здоровьесберегающая   -  создание благоприятных гигиенических и  эстетических условий для проведения урока.

Формирование универсальных учебных действий:
1. Личностные УУД
Формирование: учебной мотивации; адекватной самооценки; осознания смысла учения и личной ответственности за будущий результат; готовности открыто выражать свою позицию на уроках.

2. Регулятивные УУД
Формирование: умения формулировать тему и цели урока; умения осуществлять действие по образцу; контроля своей деятельности способом сравнения с образцом; контроля деятельности соседа по парте; умения видеть ошибку; оценивания процесса и результата деятельности.

3. Познавательные УУД
Формирование: умения строить устные высказывания; формулировать проблемы и решать их; вести поиск и выделять необходимую информацию, выбирать основания и критерии для сравнения, классификации объектов.

4. Коммуникативные УУД
Формирование: умения слушать и слышать учителя, ученика; вступать в диалог; сотрудничать с другими людьми в решении учебных задач; адекватно оценивать себя, работу в паре.

Основные понятия:
- записка

- структура записки

- этические нормы записки

Оборудование и материалы: ученик - тетрадь, простой карандаш, карточки белого и голубого цвета, ручка; учитель – проектор, толковый словарь, карточки для индивидуальной работы, записка на доске, магниты.
Методы обучения:  Словесные, частично-поисковые, проблемные, игровые, практические, объяснительно-иллюстративные, репродуктивные.

Формы  организации учебной деятельности:  Фронтальная работа, индивидуальная работа, парная, групповая
Средства обучения: Мультимедийная презентация к уроку; карточки для индивидуальной работы.
	  1 -  Организационный момент


	№
	Деятельность учителя

(содержание, формы, методы)
	Деятельность обучающихся (содержание, формы, методы)


	Ожидаемые результаты

	1
	Для создания позитивного  настроения  читаю стихотворение, которое настраивает урок 


	Учащиеся показывают (выполняют действия) и отвечают на вопросы стихотворения.

	Создание позитивного настроения



	2. Целеполагание и мотивация

	2
	Включаю учащихся в процесс определения целей урока и его темы.
	Включаются в деятельность по определению целей урока и его темы.
	Желание включиться в процесс получения новых знаний.

	3.  Актуализация опорных знаний

	
	Включаю учащихся практическую деятельность:  минутка чистописания.
	Включаются в самостоятельную деятельность  по воспроизведению полученных ранее знаний: опираясь на собственный опыт, вспоминают способы написания букв.
	Желание включиться в процесс получения новых знаний

	4. Работа по новой теме.

	1
	С помощью мультимедийной презентации  стараюсь включить в деятельность.
	Включаются в самостоятельную деятельность:  ученики осознают деятельность, в которую их вовлекает учитель. Читают записку, исправляют ошибки.


	Поставленная и принятая школьниками  как личностно значимая задача учебной деятельности.

 Возникновение мотивации на её решение через формирование мотивов достижения успеха, самореализации в учебной деятельности. 

	5. Осмысление и осознание блока новой учебной информации.



	1
	Организую фронтальную и парную деятельность учащихся по воспроизведению  знаний: коллективное обсуждении трудностей, которые возникли при написании записок.

	Осуществляют самостоятельную деятельность по воспроизведению  знаний: обсуждают в паре задание,  ответ.  
	Приобретение учениками знаний об уровне собственных учебных достижений. 

Ощущение чувства успеха.

	2
	Организую практическую деятельность: даю подробную инструкцию.
	Включаются в самостоятельную деятельность: слушают учителя, сверяют свою работу с образцом
	

	6.Рефлексия, подведение итогов урока.



	
	Подвожу итог урока: организую деятельность детей, направленную на 

активизацию полученных знаний.

Организую детей на рефлексивную деятельность: оценить свою работу на уроке.

Информирую о совместной деятельности на следующем уроке.
	Определяют актуальность полученных новых знаний.

Определяют уровень успешности своей деятельности на уроке.
	Развитие у учащихся мотивации на дальнейшую учебную деятельность, удовлетворение собственных познавательных интересов

	7. Информация о домашнем задании.

	1
	Инструктирую учащихся о том,  какую работу они выполнят дома.
	Получают инструктаж о домашнем задании.
	Совместно с родителями выполненное домашнее задание.


